

各位家長：

大家好！新一學年又開始了，標誌著新的起步點，大家都懷著希望繼續前進！

過去半年，在大家的共同努力下，同學們的學習均能順利完成。新學年順利展開，我們暫時仍然要透過網上上課，不過我們很快就能在校園裡與見面了。大家對於視像課堂已經不再陌生，而且逐漸適應。雖然這種學習模式與面授課堂的效能仍有差距，然而大家需要從正向的角度思考，接受這個「新常態」。這學習模式並不完美，但當有突如其來的狀況，這也是維持著學生學習機會的良好途徑。在這段日子裡，校長感謝家長們的配合及老師們的努力，讓「將天」的孩子在這不一樣的日子能繼續正常學習。

在開學後這段日子，校長會進入不同的班別，了解同學的上課情況。校長發現「將天」的同學都很專心上課，留心聆聽及參與課堂。今天，校長趁上課前進入了二年級的「課室」，與同學閒聊，同學們都感到非常開心及雀躍；我們分享了吃甚麼早餐、早上幾點起床等生活瑣事。在一年級課堂裡，校長看見同學們都很開朗活潑。在其中一班的課堂中，有位女同學突然開咪跟老師說：「老師，下很大雨啊，我要先關窗子」，說著，她就走到床邊關窗……這些都是有趣的點滴。校長看著這班可愛乖巧的孩子，心裡面都感到很幸福，真想快一點見到他們呢！

下星期起，學校將分階段恢復面授課堂，一、五、六年級會先回校，接著是二至四年級的同學。我們考慮到一年級的同學在過去半年都沒有回到校園裡學習，為了讓他們早一點適應校園的環境及生活，我們提前 2 天，先讓一年級的同學回校，認識老師，認識環境。為了讓同學們在安全的環境下學習，學校安排了噴灑抗病毒塗層，並在一至三年級課室的學生桌子上安裝透明隔板；學校會在學生使用後作評估，再考慮為高年級加裝。當然，恆常的防疫措施會繼續執行；學校很需要家長及同學的配合，維持高度的防疫意識，一起保持良好的校園衛生。

各位家長，在這半年你們都辛苦了！生活模式的轉變，帶來很多適應上的問題。從另一個角度看，我們其實應該開心多了時間陪伴在孩子的身邊，這些時間都是我們應該好好珍惜的。校長記起在 2016 年，當時是教育局高級專責教育主任的劉穎賢博士到校與我們分享了培育孩子健康地成長的方法「SME」，並分享了「快樂孩子約章」，以下其中兩式是，校長想與大家互勉：(詳見 2016 年 9 月的「校長的話」)

「快樂孩子常歡笑，父母關係是首要」

「日日傾計廿分鐘，親子互動又輕鬆」

校長祝願大家身體健康！在這新學年，孩子在天主的引領下繼續快樂成長！

願天主賜福大家！

馬一龍校長
2020 年 9 月